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Tespedés,
Midőn egy évvel ezelőtt a ma­

gyar országgyűlés megalakult, 
örömmámorban úszott az egész 
ország. Mintha lidércnyomástól 
szabadultunk volna meg, oly 
megnyugvással olvastuk a nem­
zet vezéreinek a miniszteri szék­
ből tett kijelentéseit és Ígéreteit. 
Örültünk, hogy megszabadultunk 
a törvénytelen kormányzat bű­
nös és szégyenletes uralmától és 
a nehéz küzdelem után bizalom­
mal hajtottuk nyugalomra fejün­
ket, mert meg voltunk győződve, 
hogy nemzetünk sorsa most jó 
kezekben van.

Azóta eltelt egy év. A cselek­
vésnek, a teremtésnek, az alkot­
mány megrongált bástyái meg­
erősítésének szánt esztendő. És 
láttuk és tapasztaltuk, hogy a 
nemzet bizalmából többségre ju­
tott függetlenségi párt, a koalí­
ció bilincseibe nyűgözve s a 67-es 
alap Prokrustes-ágyába szorítva 
nem képes eredetileg kitűzött 
irányát követni, hanem mind­
inkább és inkább eltévesztve 
szemei elöl igazi hivatását, a 
nemzet jogainak és szabadságé 
nak éber őréből és erőskaru vé­
delmezőjéből, vélemény és aka­
ratnélküli, egyszerű számbeli 
többséggé alakul át.

Fennen hirdettük az uj kor­
szakot, a gyökeres változást min­
den irányban és mikor kialudtuk 
győzelmi mámorunkat, azt láttuk, 
hogy tulajdonképpen semmi sem 
változott körülöttünk. A bukott 
rendszer hívei vigyorgó káröröm­
mel ülik körül továbbra is az 
örökre összetörtnek hitt húsos 
fazekakat. A katonai szellem még 
ridegebb és nemzetietlenebb s a 
hadseregre vonatkozó jogaink 
érvényesítésétől — a „kikapcso­
lás“ következtében — talán még 
távolabb vagyunk, mint valaha.

A nemzetiségi szemtelenkedé­
sek, a nemzeti kormány nagyobb 
dicsőségére oly fokra hágtak, a 
minőről korábban még álmodni 
sem mertünk volna.

Hát a gazdasági kérdések? A 
mily közeinek hittük legalább 
gazdasági függetlenségünk meg­
valósulását a nemzeti kormány 
születésekor, oly messzire távo­
zott el tőlünk ennek reménye a 
kiegyezési tárgyalások folyama 
alatt.

Nemzeti létünk, alkotmányunk 
épsége ép oly kevéssé van biz­
tosítva most, mint volt a nagy 
küzdelem idején. Az alkotmány- 
biztosítékok Ígérete üres frázissá, 
elkoptatott szállóigévé lett, me­
lyet komolyan venni alig érde­
mes.

Az általános választójog, mely 
hajdan a függetlenségi párt sar­
kalatos programmpontja volt, ma 
már valóságos utópiának látszik.

Ennek a szomorú tehetetlen­
ségnek nem lehet más oka, mint 
az, hogy azok a körök, a me­
lyek soha sem fognak megszűnni 
Magyarországot gyűlölni, le akar­
ják járatni a függetlenségi pártot. 
Azt akarják, hogy a nemzet csa­
lódjék abban a pártban, amely­
nek őrizetére bízta legszentebb 
eszményeit, ügy gondolkoznak, 
hogy ha a kiábrándulás bekö­
vetkezett s a függetlenségi párt 
elvesztette a nemzet bizalmát és 
szeretetét, akkor könnyű lesz itt 
akármilyen kormányt elfogad­
tatni, akármilyen törekvést ér­
vényre juttatni.

Erre való a függetlenségi párt 
akaratának megkötése a régi 
rendszer fenntartásával. Ezt a 
célt szolgálja mindaz a szinte- 
lenség és akarathiány, a mely 
Ausztriával szemben kormányunk 
minden lépését jellemzi. Erre 
szolgál a kiegyezési kérdések 
rendezésének folytonos haloga­
tása, a mely a nemzet jórészé­
nek lelkében már méltó aggo­
dalmat, sőt elkeseredést keltett

Hát jól van! Járassák le a 
mai hivatalos függetlenségi pár­

tot. Ha nem veszi észre magát 
és engedi, hogy továbbra is ily 
csúf játékot űzzenek vele, akkor 
megérdemli sorsát. Elég nagy 
csapás lenne az országra, de 
talán kihevernek valahogy. De 
nem szabad engednünk, hogy 
magát a függetlenségi eszmét 
járassák le, mert ez egyenlő 
volna a halállal. Az ilyen ten­
dencia ellen a leghatározottab­
ban tiltakoznunk kell. Föl kell 
emelnie kiáltó szavát az ország 
népének, hogy hallják meg a 
választottak és ébredjenek ve­
szedelmes álmukból és vesse­
nek véget a mai szégyenletes 
állapotoknak.

Az ország különböző részei­
ben megindult már ebben az 
irányban a mozgalom. Minde­
nütt szervezik a függetlenségi 
pártot, mert tudják, hogy az erő 
a szervezettségben, sokaknak 
ugyanazon célra egyesitett cse­
lekvésében van.

Udvarhelyvármegye és Szé­
kelyudvarhely városa azonban 
alszik. Mintha megelégelte volna 
azt a csekélyke felbuzdulást, a 
melyet a nemrég lezajlott szo­
morú időkben tanúsított. Mintha 
megviselték volna idegeit a múlt 
küzdelmei s most a béke idejét 
akarná fölhasználni fáradalmai 
kipihenésére. A béke ideje azon-

A „SZÉKELY UDVARHELY“ TÁRCÁJA. 

A mi templomunk.
A „ Székely-Udvarhely“ eredeti tárcája.

Irta: Gagyhy Dénes.

Ott van a mi templomunk a piac 
szélén s vele szemben — hogy az 
Ur biiniil ne vegye a papnak, meg 
az eklézsiának — a korcsma. Nem 
is egy, de kettő 1 Karcsii tornya me­
részen fut a magasba, mint a sza­
bad gondolat. Fénylő bádog födelét 
az idő foga megrongálta ugyan, de 
a megyebiró megfoltoztalta a nyáron 
R most a napsugár, ha kedve van 
táncot járni, tovább pajzánkodhatik 
rajta, nem botlik meg a repedésen.

Két harang van a toronyban, ékes 
szavú, messzehangzó — még a Fe- 
nyőspatakban dolgozó emberis meg- 
emelinti a kalapját, mikor megszólal, 
mert hangja oda is elrepül. Hány 
szór másztam fel ón is és csipesz - 
kedtem a kötelébe, tanúm erre a jó 
öreg I< arkas László, a harangozó. A 
nagygyal nem bírtam, csak a kiseb­
bikkel, az is úgy felkapott néha-néha, 
hogy majd kidobott a kerek lyukon. 
Intett is eleget Farkas uram, akkor 
még hej nyalka férfi volt, de azóta 
sok viz lefolyt a Küsmöd patakán s 
a sok esztendő hava ott maradt a 
fején, fehérre festve a hajdan fekete 
fürtöket. Intett eleget, hogy vigyáz 
zak, mert még kitöröm a nyakamat; 
nem is engem, hanem édesanyámat 
sajnálta, mert — úgy szólt —- meg­
hasadna a szive, ha valami bajom 
történnék.

De én lettem volna e én, ha szót 
fogadtam volna ?

A szentegyház épülete hosszan, 
méltóságosan nyúlik végig, ki egé­
szen a piac közepéig. Tetején a régi 
piros cserép zöldessé fakult, bevonta 
a rozsda, meg a penész s olyannak 
látszik a Peszenle-tetőről. mint va­
lami ódon lovagvár, sok dicsőségnek, 
ősi hagyománynak, nagy és törhetet­
len hitnek a tanyája. Vaskos kőfa­
lán belől szelíd, ájtatos a hangulat 
Ha az ifjú mesler keze alatt meg­
szólal az orgona s éneke a buzgó 
hívők, férfiak és nők aj a kán tovább 
fűződik ; ha a lelkész kemény hangja 
végig cseng rajta s tanítása megil­
leti vagy megzavarja a sziveket: 
olyannak látszik ez a szent csarnok, 
mintha benne a földi salaktól meg­
tisztult lélek ölelkezve járna az Egek 
mindenható szellemével.

Ti emberek, ugy e, ezt még nem 
láttátok? Pedig, ha lélekben igazsá­
got, hitben buzgalmat, ájtatos fo­
hászt és tiszta imádságot akartok 
hallani és ezt meg is akarjátok ta­
nulni: példát veendő, zarándokolja 
tok el az én falumba s foglaljatok 
helyet a mi templomunkban

Pünköst van, a tavaszi hajnalha­
sadásnak, a virágfakadásnak ünnepe. 
Tarka virággal, újon serkedt füvei 
van behintve a templomnak padlója. 
Színes koszorúk, zöld leveleságak 
köröskörül a padokon, előttük az 
Urnák asztala megtérítve áll A va­
sárnapi díszbe öltözött fiú- és leány- 
sereg meghatóan tesz vallást hitéről 
a tiszteletes kezébe. Ma van a kon­
firmáció, a vallásban való megerő­

sítés és az anyaszentegyház tagjai 
közé való felavatás ünnepe.

Konfirmáció!
Milyen rég volt az enyém. Nem 

is tudom pontosan, hogy mikor. Kezd 
gyöngülni az emlékezetem úgy lát­
szik Vagy tán nem is ez a baj. 
Összetanul az ember sok mindent, 
okosat, bolondot, amiből azt hiszi, 
hogy valamikor haszna lészen; or­
szágot világot bejár s űzve kerget 
egy csalogató lidércfényt, amely ide- 
oda röpköd előtte, Ígérget mindent, 
mi a földi halandó előtt kedves, kö­
zel is várja magához egészen s ha 
utána kap, akkor látja, hogy csak 
üres levegőbe markolt és ha vala­
micskét megfoghat belőle, elég tőle, 
oh nem a keze, hanem a szive; 
testét rontja, lelkét töri, idegeit gyötri, 
hogy javára lehessen, ha magának 
nem legalább a hazájának: és eb­
ben az örökös küzdelemben, mely­
nek élet a neve, könnyen feledé- 
kenynyó lesz az elme.

És van-e harcának jutalma ? Ön­
magam előtt vetettem fel a kérdést 
és nem tudok rá felelni. Különben 
attól függ, mit értünk jutalom 
alatt'? Ha pénzbeli bért, felebarátaink 
több-kevesebb elismerését, a hivata­
los létra fokán való emelkedést ne­
vezzük ennek, akkor talán nem volna 
okom panaszra. De tudjátok-e. mit 
gondolok jutalomnak'? Megálljatok, 
értsetek meg engemet s ezért még 
kérdezek tőletek valamit Mi a végső 
célja — hogyan vélekedtek — en­
nek az életnek? Látjátok, világhírű 
bölcsek állították fel a tételt és igy 
feleltek valamennyien : a boldog

ság . Mit tagadjam, én is ezt tar­
tom. Vannak sokan, kiket az anyagi 
rész egészen kielégít, más vágyuk 
ennél nincsen. Ám, nekem ez nem 
elég. Úgy látszik, tulkövetelő vagyok 
s azért nincsen részem benne. Cso­
dálkoztok. hogy igy beszélek ‘? Ne 
csodálkozzatok, mert ti nem érzitek 
azt, amit én Tudjátok, mit érzek 
kegyetlenül? Az egyedülvalósá- 
g o t! Oh nem úgy, hogy oldalamnál 
nincsen asszony, hanem máskép .1 
Nem csak itt idegen országban, ha­
nem otthon, a hazám közepében is. 
Hiszitek, hogy amint körötökből ki­
lépek, nincsen senkim s olyan elha­
gyott vagyok, mint a pusztában a 
magános fa? Ne vegyétek ezt szó 
szerint, mert nem is lehet: vannak 
nagy számmal, kik barátságomat ke­
resik, meg is becsülnek, tán érde­
mem fölött, meg is jutalmaznak, ha 
épen erről van szó, de valami hiány­
zik, valami mélyebb erkölcsi kapocs, 
melynek gyökere lent van a lélek­
ben, a rokoni, az atyafi-vérben, a 
mely nem azért szeret, hogy pénzre, 
vagy másnemű kalmárcikkre váltsa 
a szeretetét, hanem benső sugalat- 
tól indítva, sokszor érdekei ellen, a 
saját kárára. Nos, a vérrokont, az 
atyafit nélkülözöm a nagyvilágban, 
a mint elhagylak benneteket I

Pedig nem vagyok már a tiétek 
sem. Nem értjük már egymást: más 
az én gondolatvilágom és más a tié­
tek. Nem értetek engemet, de en­
nél még szomorúbb, hogy nem hi­
szitek, amit mondok, pedig tudjátok, 
hogy kerékbe töretem magamat, de 
meg nem csallak benneteket. És
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ban nem a tespedésre való, 
hanem a munkára és a szer- 
vezkedésre.

Aztán az a béke csak látszó­
lagos, mert amíg mi az osztrák­
kal egy kenyéren vagyunk, mig 
akármilyen vékony szálacska is 
fűz a kapzsi és telhetetlen 
szomszédhoz, addig ezer okunk 
van, hogy nyitva tartsuk a sze­
münket és készen legyünk a 
harcra.

tiapienti sat!
Dr Pál Ernő.

A politikai helyzetről.
Kossuth Ferenc kereskedelmi mi-j 

niszter két törvényjavaslatot terjesz-1 
tett hétfőn a képviselőház elé az 
államvasuti alkalmazottak fizetésien 
dezéséről és szolgálati viszonyaik 
szabályozásáról. A fizetésrendezés 
természetesen ismét lényegesen sza­
porítja az állam kiadását, mert közel1 
15 millióra mg az összeg, melylyel 
a vasúti alkalmazottak különböző 
fizetéseit felemeli, tízzel tehát a vas­
utasok meg lehetnek és valószínűleg 
meg is lesznek elégedve és megszűn­
nek az éveken át felhangzott pana­
szok. De van ennek az éremnek egy 
másik oldala is és ez a vasúti alkal­
mazottak szolgálati viszonyait ren­
dező javtslat, melyet nemely oidaion 
tulszigoruna'c. sőt egyes részeiben az 
egyéni szabadság erős korlátozásá­
nak is tartanak, amiről a vita épen 
most folyik leginkább parlamenti kö­
rökben; ám ezen javaslatnak épen 
az a célja, hogy a szolgálat zavar­
talan lebonyolítását és rendjét biz­
tosítsa, a mi nemcsak fontos állami 
érdek, de a vasutat igénybe vevő 
polgárságnak is igen jelentős érdeke ; 
tény, hogy a javaslat szigorú, rendet 
és pontosságot követel minden irány­
ban és a közérdek szempontjából 
korlátozza a sztrájk-jogot is; azon­
ban, hogy ez milyen szükséges, sőt 
elengedhetetlen, felesleges tán bő­
vebben magyarázni, mert az 1904. 
évi nagy vasúti sztrájk eléggé bizo­
nyítja, hogy nemcsak az államnak, 
de egész közgazdaságunknak, sőt 
egyeseknek is milliónyi károkat oko­
zott. A kérdéses javaslat különben a 
horvát képviselők körében okozta a 
legnagyobb izgalmat és valóságos

kaptatok-e valaha hazugságon, akár 
egyik, akár a másikotok ?

Mikor ez jut eszembe, visszame- 
nekülök a gyermekkorba, vissza a 
templomunkba és háborgó lelkem 
itt megnyugszik.

Konfirmáció!
Jöjjetek velem a templomba s 

nézzétek végig újra a felavatást, mi­
kor még én is ott ültem gyermek­
pajtásaim között a padokban s az 
ősz tiszteletes ur kérdésére én is 
remegő hangon feleltem :

•— Hiszem és vallom 1
Mily szép idő volt, még most is 

látom. A nap beragyogott az abla­
kon s fénye kévébe fonódva, a nagy­
apám arcán pihent meg Mellette 
ült édes apám, távolabb a többi ro­
konom. A nők oldalán, az első sor­
ban édesanyám, a koszorú épen elölte 
volt a padra tűzve s amint odapil- 
lantottam, a virágfüzéreken keresz­
tül, csak két fénylő szemét és ag­
gódó arcának körvonalait láttam, bi 
zonyosan attól lélt, vájjon nem sü­
lök-e szégyenszemre belé. Társaim 
között az első helyen ültem, az öreg 
lelkész megkülönböztetett és oda ül­
tetett. mert én deák voltam már. 
Nem irigyelte tőlem senki, de én 
büszke voltam rá. Ez volt az utolsó 
tiszta elsőségem, azóta sok helyen 
megfordultam már, elöl is, hátul is.

Az orgona megszólalt, az öreg 
mester hangja végigzugott, a néptől 
kisérve, a falak között:

Atya, Fiú, Szentlélek...
Azóta már az ő pora is elvegyült 

régen az anyafölddel.
Az agg tiszteletes imája, kinek
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horvát kérdéssé nőtte ki magát. A 
javaslat tudniillik az államvasutak 
hivatalos nyelvéül, természetesen, a 
magyar nyelvet állapítja meg, mert 
hiszen az az államvasut a magyar 
államnak magunvailaiata és így azt 
kívánja, hogy Horvát- és Szlavón- 
ország területén az a magyar vasúti 
alkalmazott, aki szolgálata közben a 
közönséggel érintkezik, a magyar 
nyelv mellett, horvátul is tudjon. Ez 
zel szemben a horvátok azt követe­
lik, hogy az ő területükön ne legyen 
kötelező a magyar nyelv tudása; va­
lószínű, hogy ebből még nagy bonyo­
dalmak keletkezhetnek, de az is bi­
zonyos, hogy a magyar kormány az 
államvasut nyelvi egységének kérdé­
sében, az elvéhez határozottan ra­
gaszkodni fog. A magyar kormány­
nak nem áll érdekében a horvátok 
erőszakos magyarosítása, tiszteletben 
is tartja a horvátok autonom jogait, 
de viszont jogosan követeli, hogy ők 
is ugyanezt tegyék a magyar állam- 
egységgel szemben.

* '■
A Ház szerdai ülése sem nélkü­

lözte az izgalom jellegét. Darányinál 
a napirendre kitűzött cselédtörvény 
javaslata okozta, hogy a képviselők 
szokatlan nagy számban jelentek meg 
és a tárgyalást folyton zajos jelene­
tek élénkítették. Justh Gyula elnökölt 
és a földmivelésügyi bizottság elő 
adója Bernáth István ismertette a 
törvényjavaslatot, melyet bővebb in 
dokolás mellett elfogadásra ajánl. 
Utána Holló Lajos szólalt fel a ja­
vaslat mellett és határozati javaslat­
ban ajánlja, hogy a törvényjavaslatot, 
— melyet a koalíció összes pártjai­
nak megegyezése szerint inulaszthat- 
lan megoldandó kérdésnek tart, —■ 
általánosságban elfogadják és a rész­
letes tárgyalását a szünet után való 
napokra halaszszák el.

Mezöfi Vilmos, a Ház egyetlen 
szociáldemokrata képviselője és az 
újjászervezett szocialisták vezére a 
javaslat ellen foglalt állást. A vitát 
csütörtökön’ folytatták; Giesswein 
Sándor szociális színezetű beszédet 
mondott; Fábry Károly nem fogadja 
el a javaslatot. Darányi miniszter ki­
jelenti, hogy minden módosítást szí­
vesen fogad, mely mindkét fél elő­
nyére szolgál. Szünet után Návay 
Lajos mondott nagy tetszéssel foga­
dott beszédet a javaslat mellett.

egykoron vére hullott a hazájáért, 
kezdetben halkan, majd erősebben 
csengett s az ő szaván kivül csak 
egY'ögy asszony csendes mormogása 
hallszott. amint utána mondotta a 
Miatyánkot A prédikáció után meg 
cenzúráit a kátéból. Vájjon, mit is 
kérdezett tőlem ? A szőlőtőkéről va­
lamit, akkor szóról-szóra tudtam a 
Nagy Péterből, de bizony már nem 
jut eszembe többé. Aztán feladta az 
első Úrvacsorát. Alázatos, őszinte 
lélekkel járultunk elébe, váltottuk, 
hogy minden bűnünket megbántuk 
és megbocsátottunk az ellenünk vét­
kezőknek. Pedig bününk sem volt 
Ugyan, mi gonoszt is tudna egy 
gyermek öntudatosan elkövetni ? Mert 
a bűnnek az ismérve, hogy benne 
legyen a tudatosság, a szándék. Vé­
gül megáldott bennünket és befoga­
dott abba a hivő táborba, melynek 
annyi esztendő óta vezére és tani 
tója s gondjai alatt a nagy nyájból 
el nem széledt egy sem. Mi pedig 
fogadalmat tettünk, hogy hitünk zász­
lójához, amely ősapáink kezében len­
dült meg először, hivségünkkel ál­
landók maradunk örökkön örökké. 
És akik együtt megfogadtuk ezt. tart­
juk is valamennyien. Én legalább 
tartom.

Hát ti fiatalok, akik most esküsz 
tök, eláruljátok-e ezt a zászlót va 
laha ? Vigyázzatok, mert ha teszitek : 
apátokat, anyátokat tagadjátok meg.

És te, fiatal pap, méltó vezére 
vágy é e hivő tábornak^és igaz gon­
dozója-e a népnek? Te is vigyázz, 
mert mindeneket tőled kérnek szá­
mon — itt lent és ott fent,,! (Paris.)

Az általános választói jog alapján 
tartott osztrák választások nagy meg­
lepetéseket szültek és bár az első 
napon Galicia és Dalmácia még nem 
szavaztak és a legnagyobb csaták 
majd csak a nagyszámú pótvalasz 
tások során fognak eldőlni, mégis 
már előre kidomborodik a jövő képe, 
melyet Ausztriában a néphatalom 
van hivatva megteremteni. A régi 
mesterséges üzlet-szabadelvüség, a 
nagynérnetség megteremtésének hó­
bortja, a cseh nemzeti törekvés, a 
nagytőke és nagybirtokosság erején 
fölül való érdekterjeszkedése: volt, 
nincs; elsöpörte a választások vihara 
és helyébe lépnek a valóságos erők, 
a nép lelkében gyökerező valóságos 
erőviszonyok. Osztrák politikai körök­
ben minden más döntésre el voltak 
készülve, csak erre nem. Csehország­
ban teljesen letört a cseh és a né­
met nemzeti párt és legelőkelőbb 
jelöltjei buktak ki a választáson. A 
legnagyobb eseménye azonban a vá­
lasztásoknak, hogy Marchett közokta­
tásügyi miniszter is elbukott a Bécs 
melletti bádeni kerületben és ebből 
levonva a konzekvenciákat, mar be 
is adta lemondását. Valószínű, hogy 
a kormánynak más tagjai is kényte­
lenek lesznek Marchett példáját kö­
petni. Szerdán délig 367 választási 
eredmény ismeretes; ebből megvá­
lasztottak 2111 képviselőt; 154 pót­
választás lesz; a megválasztottak túl­
nyomó többsége a keresztény-szociá­
lis! a és a szociáldemokrata párthoz 
tartozik. A régi pártok vezető em­
berei többnyire elbuktak, vagy a leg­
jobb esetben pótválasztást tudtak 
csak kierőszakolni. A pútválasztások 
május hó 23-án lesznek, melyre az 
egyes pártok már most kiadták a 
jelszavakat Beck báró miniszterelnök 
már a szerdai választás után kihall­
gatásra jelentkezett ö Felségénél, 
mely kihallgatás másfél óra hosszáig 
tartott.

Felhívás
a csendőrség felemelt létszámának kiegé­

szítésére.
A csendőrség létszámának 830 

1 övei költségileg biztosított emelése 
folytán előállott hiány ez idő sze­
rint 1385 főre rúg. Hogy e tekin­
télyes, számottevő hiány mielőbb 
eloszlatható legyen, közzé teszem 
az alábbi cikket, melynek a jelent­
kező, illetve felvételre alkalmas egyé­
nekkel való megismertetése, kétség­
telenül hozzá fog járulni ahhoz, 
hogy a testület mielőbb kiegészít­
tessék.

E szaporítás már május elsejével 
életbe lép. Itt az ideje tehát, hogy 
a belügyi kormánynak eme minden 
magasztalásra érdemes intézkedése 
folytán 810 főnyi katonaviselt férfi 
kapjon biztos és tisztességes meg­
élhetést, biztosított állást s a kiván­
dorlás s az idegenben való bizony­
talan tapogalódzás helyett édes 
hazánknak tegyen hasznos szolgá­
latokat, mely szolgálatokért külön­
ben oly jól van díjazva, hogy abból 
nemcsak tisztességesen megélhet, 
hanem rendes életmód s kellő beosz­
tás mellett félre is tehet., családala­
pításra is gondolhat.

Lássuk csak mennyi a csendőrök 
fizetése és egyéb illetménye: napi 
zsold őrmester vészére 3 K 29 f,

őrsvezető „ 2 K 74 f’
csendőr „ 2 K 20 f,

próba csendőr „ 2 K 0G f.
Tehát a belépő egyén már az első 

naplói kezdve egy éven át, napi 2 
K 6 f rendes fizetésben részesül, 
mely mindenkor egy egész hóra előre 
fizettetik ki; a próba idő letelte 
után esedékes napi 2 K 20 f csend­
őri illeték azután egész a 18-ik 
szolgálati évig minden három évben 
szaporodik az úgynevezett szolgá­
lati pótdijjal és pedig az első három 
év után napi 30 fillérrel (évi 109 
K 50 f), hat év után ehhez napi 
10 fillér (évi 36 K 50 f) jön, kilenc 
év után ismét napi 10 f. a tizen­
kettedik év után napi 20 f a tizen­

ötödik év után napi 10 f s a ti. 
zennyolcadik év után ismét 10 f, 
tehát ekkor már e pótdij napi 20 
fillérre (évi 328 K 50 f) emelkedik, 
mely a fizetéssel teljesen egyenlő 
elbírálás ala esik s igy a nyugdíjba 
is beszámitlatik. Mindezeket össze­
véve kilünik, hogy a csendőr ruhá­
zaton és úri elszállásoláson kivül 
az első három évben (beleértve 
ebbe a próbaidőt is) évi 751 K 20 
f, illetve mint csendőr 803 K tiszta 
fizetést kap, mely azután a szolgá­
lati pótdijjal a fentebb vázolt mérv­
ben minden bárom évben növek­
szik; felvihet! azonban minden er­
kölcsös és tehetséges ember a já- 
rásőfmesterségig s akkor azután 
csak a tiszta fizetése évi 1805 ko­
ronára emelkedik.

Ezen kivül gondoskodva van a 
kincstár költségén a kórházi ápolá­
sokról S a nős emberek családtag­
jainak gyógyításáról, az utazási költ­
ségekről bizonyos külső szolgála­
toknál napi 80 f vezénylési pótdij- 
ról és különösen eredményes szol­
gálati ténykedésekért fényes megju- 
talmazásokról is.

A szolgálatképtelenné vált csend­
őr nyugdíj, vagy esetleg végkielé­
gítés tekintetében ugyanoly elbírá­
lásban részesül, mint az állami szol­
gák; megélhetése tehát a legvosz- 
szabb esetben is biztosítva van. Fel- 
emlilésre érdemes ezek után még a 
csendővség élelmezése és szolgálata.

Az élelmezés a nőtleneknél közös 
s többnyire havi 27 koronáért oly 
bőséges, hogy a legnagyobb étvágyú 
embert is kielégítheti; ezenkívül 
ebből fedeztetik a mosás, a sza- 
kácsné bére s a tisztogatáshoz 
szükséges cikkek ára; a laktanya 
tisztántartására és világításává szük­
séges költségeket ellenben a kincs­
tár adja, sőt ha az őrsön csak 3 
csendőr marad, akkor a szakácsné 
béréhez is havi 18 koronával járul 
hozzá a kincstár; de mindezeknek 
értékes dísze a többnyire minden 
laktanyához tartozó veteményes és 
gyümölcsös kert, mely egész nyáron 
át a dolgozgatni szerető embernek 
nemes és hasznos szórakozást nyújt. 
Ne gondolja tehát senki, hogy a 
csendővség olyan kaszárnya rend­
szerbe van szorítva, mint a hon­
védség vagy a közös hadseregbeli 
katonaság, ne gondolja, hogy kellő 
szórakozást és meleg otthont nem 
fog találni a bajtársak között. Lesz 
itt szellemének művelésére is ideje 
és alkalma.

A szolgálatra e helyen röviden 
lehet kiterjeszkedni. Köteteket Ír­
hatnánk ennek hasznosságáról, di­
csőségéről és változatosságáról. Azt 
mondja egy latin példabeszéd, hogy 
«justitia est regnorum fundamen­
tum» vagyis, hogy az igazság az 
államok alapja ; már pedig a csend­
őr ennek szolgálatában áll; a csend­
őr! intézmény az igazságszolgálta­
tásnak egyik dolgozó karja, mert e 
nélkül béna lenne az igazság Isten 
asszonya.

Képzeljük el országunkat egy 
kertnek, melyben az embereket ha­
sonlítsuk hasznos és ártalmas növé­
nyekhez; a csendőr e kertben a 
kertész! teendőket végzi; gyomlál- 
gatja az ärtalmas növényeket, hogy 
el ne nyomják a hasznosokat. Kü- 
lömben a csendőrség szolgálatát en­
nek szervezeti utasítása a követke­
zőkben összesíti: A csendőrség a 
közbiztonság fenntartására rendelt 
katonailag szervezett őrtest.

Feladata: működése területén a 
személy és vagyonbiztonságot meg­
óvni, a békét és közrendet fenntar­
tani, a büntető törvények, rendele­
tek és szabályrendeletek megszegé­
sét a véiotlenségből vagy bármily 
természetű mulasztásból eredhető 
veszélyeket és károkat lehetőleg 
megakadályozni, a megzavart békét 
és rendet helyre állítani, az azok 
ellen vétőket kitudni s megfenyités 
végeit az illetékes bíróságnak vagy 
hatóságnak feljelenteni, illetőleg át­
adni.
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Mindezek után tehát minden ko­
molyan gondolkodó, jövőjét szivén 
viselő, józan életű, Írni, olvasni tudó 
katonaviselt embernek s a már ki­
képzett honvédeknek és harmadik 
évük utolsó felét szolgáló katonák­
nak melegen ajánljuk a csendőrség 
mostani szaporításának alkalmát 
megragadni, hogy maguknak szép és 
biztos jövőt biztosítsanak. Ne ret­
tentse őket vissza az a sokat emle­
getett vasfegyelem, mert bizony-bi­
zony sehol se olyan fekete az ördög, 
mint a milyenre azt festik; a fe­
gyelem rendszerető, becsületes em­
bernek nem lehet ijesztő fogalom, 
mert hisz nézzünk bele a polgári 
életbe, ott is kötve van a tisztessé­
ges ember épen olyan nagyon, talán 
még terhesebb kötelességek teljesíté­
séhez, mint a minőket a fegyelem 
követel.

A csendőrségnél is szabadnak 
érezheti magát, a kötelességét híven, 
becsülettel és vitézül teljesítő ember 
s hozzá még elöljárói, bajtársai és 
polgártársai becsülését és szeretetét 
is megnyerheti.

Nem józan életű, iszákosságra haj- 
lammal biró ember azonban ne jöj­
jön a csendőrségliez. mert a berú­
gott ember bolond s ilyen ember 
kezébe nem való a töltött fegyver; 
az hát az állampolgárságának, mely­
ért vagyunk, nem hasznára, hanem 
csak kárára volna, ezért pedig a 
polgár verejtékével keresett adójá­
ból minket nem tartanak.

A fölvétel úgy történik, hogy a 
jelentkező katonakönyfecskéjével a 
legközelebbi csendővőrsre megy, a 
hol a további eljárásról tájékozást 
szerezhet, esetleg alkalomadtán a 
székel yud várhelyi csendőrszakasz 
irodájában is a kellő felvilágosítás 
meg fog adatni. Minden felvételi 
ügy tíz-tizenöt nap alatt teljes elin­
tézést nyer.

Helyi csendórszakasz 
parancsnokság.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Ep. Keserű labdacsokba Böm- 

bölde» részére.
Sign : Hetenként egy adag.
Szép az idő, eső is volt,
Tífuszba senki meg nem hótt,
A víztől meg mi nem félünk,
Mert mi azzal soh'se élünk.

A ki fél a betegségtől,
■Igyák a hordó fenékről,
Mert a vízbe — régi dolog — 
Minden hitvány féreg forog.

Miért hát az a nagy lárma 
Mintha minden tüzbe állna ?
Hogy az iskolát bezárták,
Annak sokan hasznát látják.

Ravasz ember a korcsmáros 
Most is más — nem ő — a káros ; 
Mert ha a vizet eltiltják,
Borát jobban fogyasztgatják 
S a sőrét is többen isszák ...

Dr Veritás.
— Boldog Ünneplést kívánunk la­

punk előfizetőinek, munkatársainak 
és összes jóbarátainknak a pünkösti 
ünnepek alkalmából. Őszintén óhajt­
juk, hogy teljenek be szent lélekkel 
s az a nemes cél. melyért egyesült 
erővel lankadatlanul küzdeni, haza­
fias kötelességünk, mindnyájunk ja­
vára és örömére valósuljon. Magyar 
hazánk független és boldog legyen!...

— A csiksomlyói bucsusok az
idén is nagy számmal indultak vá­
rosunkból, pünkösti áhitatos zarán­
dok útjukra. Kedden délután, két 
csoportban, mintegy 500—1100 főnyi 
bucsujáró indult a harangok zúgása, 
lobogódisz és papi segédlet mellett, 
forró nyárias időben Csiksomlyóra, 
a hol tudvalevőleg a pünkösti ün­
nepek alatt szokták megtartani a 
Székelyföld legnagyobb búcsúját. 
Kisérje áldás a buzgó hívőket és 
hozza meg ájtatos imájuk népünk­
nek a rég óhajtott boldogságát.

— üj ügyvéd városunkban. Dr
Kovács Jenő tehetséges ügyvédjelölt 
az ügyvédi vizsgát közelebbről szép
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sikerrel kiállotta Marosvásárhelyt. 
Ügyvédi irodáját városunkban nyitja 
meg.

— Unitárius istentisztelet, l’ün-
köst első és másod napján délelőtt 
11 órakor kezdődölog a vármegye­
ház nagytermében unitárius istentisz 
telet lesz. Első napon az Úrvacsora 
is ki fog szolgáltatni.

— A képviselőház szombattól be 
zárólag szerdáig, a pünkösti ünne­
pekre való tekintetből szünetet tart, 
azután folytatja lanácskozásait. Szer­
dán a koaliciós pártok értekezletet 
tartanak, a melyen a cselédtörvény 
javaslat részletes tárgyalását kezdik 
meg.

— Dr Nagy György disziagsága.
A debreceni főiskola kebelében ala 
kult magyar irodalmi társaság és a 
Fiumei Magyar Irodalmi Kör disz- 
tagjává választotta Dr Nagy György 
országgyűlési képviselőt, lapunk il­
lusztris munkatársát.

— lótékony eső. A hirtelen beál­
lott hőség következtében már minden 
növény és vélemény száradásnak in­
dult és csüggedés szállta meg a gaz­
dák és gazdálkodók lelkét, mig végre 
kedden, egy megelőzőleg támadt erős 
szélvihar után, este és éjjel jótékony, 
áldásos eső nedvesítette a kiszáradt, 
szomjas földet és uj reményt, uj hitet 
ön.-.í a leikekbe. Adja az ég, hogy 
reményünk valóra, termésünk pedig 
áldásunkra váljon.

— A tífusz-járvány mint illetékes 
helyről örömmel értesülünk, nem 
terjed szélesebb körökben és a meg­
lett óvintézkedések után talán sike­
rül is csirájában elfojtani; feltétlenül 
szükséges azonban, hogy a hatósá­
gok által kiadott rendeletek minden 
háznál végrehajtassanak, az udvarok 
és lakószobák tisztán tartassanak és 
az ivóvíz, használat előtt felforral- 
tassék, mert a vízben rejlő bacillu- 
sok okozzák első sorban a megbete­
gedést.

— Jegyzőválasztás. Varság község­
ben DrDemeter Lőrinc főszolgabíró el 
nöklete mellett jegyzőválasztás volt, 
melyen Vass János csikszenttamási 
oki. jegyzőt egyhangúlag jegyző­
nek választották meg.

— A pécsi kiállítás. E hó 15-én 
nyitottak meg a pécsi kiáilitást fényes 
ünnepségek keretében A kiállítást 
Frigyes királyi herceg nyitotta meg 
ö Felsége képviseletében. Megnyitó 
szavaira Kossuth Ferenc kereskedel 
mi miniszter válaszolt tartalmas, szép 
beszéddel. A kiállításra a fővárosból 
sok képviselő is leutazott, köztük 
Szterényi államtitkár. Wekerle mi­
niszterelnök táviratilag mentette ki 
elmaradását.

— Tüzesetek. Vargyas községben 
e hó 13-án este 8 órakor, polgár- 
mesterünk Gotthárd János tulajdonát 
képező istállója kigyuladl; a tűz 
mint hírlik egyik cselédje Benczédi,! 
András gondatlansága folytán támadt; l 
az épületen kívül 3 sertés és 3 tyuk 
is elégett és a szenvedett kárt 760 
koronára becsülik.

— Halálozások. Bobdai Gyertyánffy 
Albert, vasnagykereskedő 58 éves 
korában, 3 év óla tartó türelmesen 
viselt sorvasztó betegség után f. é.
május hó lG-án délután 1% órakor 
váratlanul elhunyt A megboldogult 
mindenben példája volt a polgári 
erényeknek; 40 éven át dolgozott, 
fáradozott becsületes szorgalommal 
nemcsak hozzá közel álló testvérei 
és családja, de polgártársai és a 
haza javára is. Becsületes munkáját 
Isten áldása és nem mindennapi 
anyagi jólét jutalmazta, de egy gyil­
kos betegség már évek óta ágyhoz 
szegezte és most kínaitól a halálban 
keresett, enyhülést és megváltást. Te­
metése tegnap délután történt test­
vérei, rokonai, karlársai és a nagy 
közönség impozánsan megnyilvánult 
részvéte mellett. Legyen nyugalma 
békés, emléke áldott közöttünk!

Pildncr Ferenc, kőhalmi ország­
gyűlési képviselő, e hó 16 án Buda­
pesten, hosszas szenvedés után el­
hunyt.

Péterfi Domokosné szül. Pálífi 
Klára f. hó 14-én 47 éves korában 
meghalt és e hó 15-én Kobátfalván 
helyezték örök nyugalomra.

— Kettős öngyilkossás;. Barabás 
Anna 18 éves szonidemeteri hajadon 
leányzónak nagy volt. a szerelmi bá­
nata, mert kedvese Boros József, 
szintén szentdemeleri legény e hó 
7-én revolverrel meglőtte magát és 
veszélyes sebének gyógyítása miatt 
a segesvári kórházba szállították; az 
elkeseredett leány e hó 8 ári 11 éves 
kis bugát Katalint elküldte a boltba 
és 20 fillérért gyufát hozatott vele: 
majd a templomba küldte és midőn’ 
magára maradt, a gyufát két pohár 
vízben (eloldotta és megitta. A sze­
rencsétlen leány este fél tízkor 
iszonyú kinok között halt meg, mig 
kedvesét most is a kórházban ápolják.

Bezárt iskolák A városunkban 
fellépett tifusz-jarvány miatt a polgári 
leányiskolát és az összes elemi is­
kolákat junius hó 3 ikáig bezárták, 
ami épen most, az általános vizsgák 
küszöbét) elég szomorú dolog.

— A sepsiszentgyörgyi székely ki­
állít is rendező bizottsága Elekes 
Béla Háromszék- és Kállav Uhui Csik- 
vármegye főispánjai vezetésével kül- 
döltségileg tisztelgett Darányi föídmi- 
velésügyi miniszternél csütörtökön 
délelőtt. A küldöttségben a többek 
között Udvarkelyvármegya képvise­
letében Dr Damokos Andor alispán 
is részt vett. A földmivelésügyi mi­
niszter szívesen fogadta a Ueputációt, 
meleg szavakban köszönte meg a 
felajánlott védnökséget és kilátásba 
helyezte, hogy a kiállítást személye­
sen fogja megnyitni és a kormány­
tól kitelhetőleg minden erkölcsi és 
anyagi támogatást megígért 

— Orvosi körökben rég ismert 
tény, a i'erencz József lceserüviz va­
lamennyi hasonló vizet, tarlós has­
hajtó hutása és kellemes izénél fogva 
már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk haiftrozottan Ferencz 
József keserüvizet.

— Házasság. A napokban vezette 
oltárhoz Dr Lengyel Miklós főgimn. 
tanár, Benedeit Eleknek, a kiváló 
székely Írónak leányát, Máriát. 
Mint értesülünk, az ifjú pár a nya 
rat Székelyföldön, Kisbaczonban fogja 
tölteni, a hová a székely Írók közül 
is többen lerándulnak.

— Magánosok elleni erőszak.
Vargyason nagyon kedelyes állapotok 
uralkodhatnak ; mint bennünket érte 
sitenek e hó 12-én éjjeli 10 órakor 
János Gyula és neje, Tipi György és 
neje, Moldovan György és Jankó Mi­
hály vargyasi lakosok, Istójka Már- 
ton házát fadarabokkal és kövekkel 
meghajigálták, a háznak ajiait, ab­
lakait fejszével összeverték és a 
lámpát és lütőt összezúzták, sőt a 
házban levőket is súlyosan megsebe­
sítették ; az okozott kárt 30 koronára 
becsülik. A tettesek ellen feljelen­
tést teltek a kir. ügyészségnél magán­
lak elleni erőszak és súlyos testi 
sértés miatt.

— Végzetes baleset. Albert Bor­
bála 70 éves, jó magával tehetetlen, 
szegény öreg asszony Fülén az Or­
mos patak menten hirtelen szivgör 
csőt kapott, a patakba esett és bele­
fulladt.

NYÍLT- TÉR*
Nyilatkozat.

Minden kommentár nélkül teszem közzé 
az alábbi „Jegyzőkönyv“-et:

„ Felvételeit Székelyudvarhelyen 1907. 
április hó 17-ón a Ráduly Ferenc joghall- 
gatu és Krusnyiczki Elek jogszigorló urak 
között felmerült lovagias ügyben az aláb­
biak szerint: Alulírott Koncz Andor és 
Lánya Imre urak, mint a Ráduly Ferene ur 
megbízottai, a mai napon megjelentek 
Krusnyiczky Elek urnái felük nevében s 
fegyveres elégtételt kértek tőle, mivel egy 
sajnálatos tévedés folytán Krusnyiczki Elek 
uv Ráduly Ferenc urát teljesen alaptalanul 
és ártatlanul azzal rágalmazta meg, hogy 
a rábízott teendőket nem teljesítette a meg­
követelhető korrekt módon. Krusnyiczki 
Elek ur a felhívásra kijelentette, hogy se­
gédeket nem nevez meg s a kért fegyveres 
elégtételt nem adja meg. Ennélfogva alul­
írott megbízottak Krusnyiczky Elek úrtól

IC rovat alatt közűitekért, nem vállal 
fe'elősségct a szerk.

azonnal eltávoztak s jelen jegyzőkönyvet 
felvették azzal, hogy az ügyet a Ráduly 
Ferenc ur részéről a lovagiasság szabályai 
szerint elintézettnek tekintik. Ezzel a jegy­
zőkönyv lezáratott. Kmf. Lányi Imre s. k., 
Koncz Andor s. k.“

A fentiek alapján még annyit* jegyzek 
meg, hogy az ügy részemről lefejeztetvén, 
Krusnyiczki Elek úrral semmi néven ne­
vezendő polemizálásba nem avatkozom.

Kolozsvár. Ráduly Ferenc.
joghallgató.

KÖZGAZDASÁG
— Az első alföldi cognacgyár 

részvénctársasag és szeszfinomitó- 
gyár Kecskeméten budapesi i központi 
irodájának (Vb Mérleg-ulca 11) heti 
üzleti jelentése:

Mai zárlatárak Budapesten
Nagyban Kicsinyben 

Finomított szesz adózva . 155’— 158'— 
Finom szesz adózatlanul. 56-— 59-— 
Nyers szesz adózva . . . 154 50 157'— 
Denaturált szesz............ 43.— 45'—

Slj ári im-iaetreiirf.
Érvényes 1907 évi május liő 1-től.

Szv. Gyv. Budapest k. p. u. Predeál 
(Bukarest)

Szv. Gyvy

506 50*2 r.1,7 501
I-1ÍI. 1 II. állomások l-llí. l-U,

900 915 i Rudapest k. p. u. Ae 720 750
11 ■>- 11 Hl 1 Szolnok ó 344 f)9-
12'»I 113- é Szajol i 3"4 5~

144 1 >47 é Püspökladány i 117 403
3^4
410

211 é Nagyvárad 
i Nagyvárad

i
é

1109
1064

238
232

827 f)2Ü é Kolozsvár i ■ViQ 11 m
90s v Deés i 340
306 ' C

10608 ”4 611 i Kolozsvár é 521
lom 726 é Aranvos-Gyéres i 348 930
lim 750 é Székely-KocsárJ i 307 91X)

463 1026 c Marosvásárhely 1225 615
ülő 526 ' '■ 597 11£

11 + . 831 é Tövis i 157 S12
4OI 636 1222

1060 i „ é 8611 44.-,
lytti 9<>3 ó Küküllőszög 1 1248 730

é Parajd (Korond-fiirdő) i 105
3jt6 1 é 846
944 é Kis-Kapus i 1141 GM

86S 1267 c Nagy-Szeben 731 446
1131 731 i 1 257 916

yut 946 i Kis-Kapus C 11»5 660
1061 é Segesvár i OSO 549

613 133 é Székelyudvarhely 1 "766 3O5
343 ll«ó i Segesvár ó 927 542
761 2°!l é Brassó i 531 045

1241 662 é Kezdi-Vásárhely 1016
306 é Gyimes szsz. 4j$

‘219 i Brassó ö 213
331 é Predeal i 112
920 ié Bukarest i 805

7501 300 I i Budapest keleti n. u. e 130 916
1248 1 é Pécs i 827 344

Az aláhúzott számok éjjeli időt jelentenek 
Az i — indulás; c — érkezés.

Közvetlen kocsik közlekednek 
Budapest keleti p. u.—Parajd között, I. I|. 
oszt. (Budapestről Parajdra Aradon át, Pa! 
rajdról Budapestre Nagyváradon át.) (Ju­
nius 1-től bezárólag szeptember 15-ig.) Bu­
dapestről ind. 2 órakor délután. Parajdról 

ind. 1 óra 5 perekor délután.

456—1907.
ÁRVERÉST HIRDETMÉNY.

Alólirott község elöljárósága ezen­
nel közhírré teszi, hogy Homoród- 
szentmárton község tulajdonát ké­
pező 5 szoba, jégverem, pince és 
megfelelő melléképülettel ellátott 
ház, mely korlátlan italmérési en­
gedéllyel bir, 1908. évi január 1 élői 
6 (hat) egymásután következő évre 
nyilvános árverésen haszonbérbe 
fog adatni, kikiáltási ár évi bér 
900 K.

Az árverés megkezdése előtt a 
kikiáltási ár 10 százaléka bánat­
pénzül le teendő. írásbeli és utó­
ajánlatok elfogadtatnak. Ha a bánat­
pénz mellékelve van s ki van fejezve 
az ajánlaton, hogy a feltételeket is­
meri s magát azoknak aláveti.

Árverési feltételek a körjegyzői 
irodába megtekinthetők.

Az árverés 1907. évi május 27 én 
d. e. 9 órakor H. szentmartól község­
házánál tartatik meg.

Homoródszentmárton, 1907. ápr. 26.
Dombi. Gyula, Gáspár Albert,

kbiró. lejegyző.
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4. oldal.
Gróf Roon-téle lábatlani Cementgyár állandó nagy rak tara páratlan jó minőségű román és port- 

——1 _ land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban
Gyertyán tty J. fial vasnagy kereskedésében Székely ml var helyen.

Üzletmegnyitás!
Van szerencséin a n. 6. közönsé­

get értesíteni, hogy Bethlen-utca 
3Í>. sz.fiin Hiatt Jakab Lajos házá­
ban a mai kor igényeinek minden­
ben megfelelő

borbély és fodrász
üzletet rendeztem be és legfőbb tö­
rekvésemnek tartom mélyen tisztelt 
vendégeim bizalmát gyors és pon­
tos kiszolgálás által magamnak meg­
nyerni.

Megtisztelő és jóakaró támogatá­
sukat kéri kész szolgájuk

Sikolya József.

1/nrCIF kiváló minőség­id, Vi V5 1 IfV bon és olcsó 
árakon állandóan kaphatók : Albert 
Péter kovácsmesternél Székely- 
udvarhelyt. Használt kocsikat becse­
rél és kijavít.

Butorraktár.
Jól felszerelt kárpitos és butorrak- 
táramban (Székelyed varhelyt Kossuth- 
utca 25. sz) mindenféle bútorberen­
dezések, hálószoba, ebédlő és 
szaloHgarnituvák a legolcsóbb ár­
ban, külön divánok, asztalok, tük­
rük, vaságyak, mosdók stb igen 
nagy választékban kaphatók. E körbe 
tartozó felszereléseket, saját érdeké­
ben áll mindenkinek raktáramból 
beszerezni. Készséges szolgálattal:

Weisz Ármin
kárpitos kész butorraktára.

Pályázati hirdetés. Eredeti Singer“ var-
A nyikómalomfalvi róm kath. egy­

házközségben építendő uj papilakra 
pályázatot hirdetek. Pályázni óhajtók 
pályázataikat f. évi május 20-ig zárt 
levélben a székelyszentléleki plébá­
niának címezve adják be. A terv és 
költségvetés a szentlélek! plébánia 
hivatalban d. e. 8 órától kezdődőleg 
bármikor megtekinthető. A költség- 
vetés fő összege 9381 K 12 f; ter­
méskövet, homokat épületfát, cse­
refát, anyag szállítást és 450 kézi 
munkást a hitközség ad

Székelyszentlélek, 1907. máj. 11.
Sinlca Imre, Fuchs Gusztáv,

megyebiró. plébános.

rnoónpk a legkisebbtö1 a ieg-
* vrnagyobbig, szabott ár 
mellett, készpénz vagy részletfize­
tésre, e megyében kizárólag csak 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utca 1. sz. 
alatt levő „Eredeti Singer“ cég rak 
tárában rendelhetők meg, hol a 
részletfizetések is teljesitendök. Te­
hát sem kereskedők, sem más ügy­
nökök valódi Singer-féle varrógépe­
ket nem árusíthatnak.

A varrógépek bármikor vételköte­
lezettség nélkül is kipróbálhatók.

Kiváló tisztelettel
Bokor András.

az „Eredeti Singer“ cég megbízottja

SZENKOVITS JÁNOS Utóda
Alapittatott 1865 ben.

Férfi és női 
divatáruház

Batthyány-tér i szám.

Székelyudvarhelyt
Batthyány-tér

Pompás látványosság :
Állandó divat- 
tárlat- szalon

Batthyány-tér 5. szám

Legnagyobb választék női és férfi ruhaszövetekben Ere­
deti legújabb divatu diszkalapok. Férfi, női és gyermekcipők 
mosóáruk, vásznak és rövidáruk. ’

FÉRFIRUHA-VÁLLALAT!
A lehető legolcsóbb árszabás!

A tisztelt vevőközönség becses figyelmébe ajánlom a ta­
vaszi idény alkalmából a legfinomabb Ízlésnek megfelelően fel­
szerelt áruraktáraimat

tisztelettel

Szenkovits János Utóda.
Elegáns férfiruhák megrendelési helye. — Útitáskák, illatszerek

Szépség és Egészség!
IZinek szeplő, pattanás vagy bármi 
11 folt van az arcán, használja a 
teljesen ártalmatlan Dr Biró- féle

Havasi Gyopár Crémet
mely az arcbőrt igen hamar fehérré, 

tisztává és üdévé teszi. 
Próbatégely 70 f. Nagy tégely 1 K. 

Gyopár szappan 70 f.

WOLFP

Rheuma,
Kösz vény,

Csuz
vagy más hasonló bajok ellen kitü­
nően bevált szer a Dr Biró-féle

RHEUMA-SZESZ
Egy üveg ára 1 korona.

gyógyszertár Kolozsvárt.
mmi

La Fleurette Anti nicotm
250

Óriási siker!
„Antinicotin“

szivarka hüvely
n szivar dobozokban. ~

HOGY MI A HOPPÁ?
Frázisokkal bizonyára tudnánk liatás- 
kcltcni a t. hölgyek körében, ilyeneket 
mellőzve egyenesen megmondjuk, hogy a 
Hoppá angol teint regulator egymaga pó­
tol minden krémet, szappant, púdert, mo- 
seszerli gyorsasággal szépít, eltüntet szep- 
lőt, májfoltot, bőrvörösséget, ínitcssert, 
pörsonóst, pattanást, minden arc-tisztáit 
lanságot. Puhítja, ifjitja, üdíti, finomítja 
és fehéríti az arcot és kezeket. — Ez és 

semmi más a
Ára tjADDÄ Ára

2K 50 fitt. ri\Jr"Jr/\ 2 k 50 mi.

Elismerő levelek a legelőkelőbb hölgyektől. 
Főraktár:

KAISER VILMOS és Tsa drogériája
GYŐR, Baross-ut I. sz.

Kapható gyógyszertárakban és drogériában

Szövetkezetek és keres­
kedők figyelmébe !

Legkiválóbb minőségű főzött-ecet 
nagyban és kicsinyben Kossuth-utca 
1. szám alatt kapható.

Helyben 5 literes rendelés díjmen­
tesen házhoz szállít)atik.

Nagyobb mennyiségű ecet meg­
rendelésnél előnyös árengedmény.

Mintát szívesen küldenek.

Van szerencsém
a n. é közönség becses tudomására 
hozni, hogy Székelyudvarhelyt a vas­
útállomással átollenben a

kőfaragó üzletemben
finom erős trachit kövekből márvá­
nyozva és másfajta kövekből jutá­
nyos árban kapható.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kéri

Imre Márton,
kőfaragó-mester.

BOR!
Feriiengel Gyula székely- 
udvarhelyi bomagykeres- 

kedönél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

384—907. m. sz.

Hirdetmény.
Udvarbelymegye közigazgatási bizottsága 1907. évi április hó 

10 én kelt 716-907. számú rendeletével a szentegyházasfalu— 
székelyzsombori Ivht közúton 79. és 87. sz., a felsöboldogfalva— 
felsőrákosi utón 17. sz és a vargyas—baróthi utón levő 2. sz. 
műtárgynak 5069 K 09 f, 6979 K 75 f, 3710 K 66 f és 10195 K 
33 f, vagyis összesen 25954 83 korona összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat foganatosításának biztosítása céljából 
az 1907. június hó 4-ik napjának d. e. 10 órájára az udvarhely­
megyei rn. kir. államépitészeti hivatal helyiségében a megye közig, 
bizottsága nevében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat; 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó az engedélyezett költség 
után számítandó s a részletes feltételekben előirt 5 százaléknyi 
bánatpénzzel ellátott, zárt ajánlataikat kitűzött nap d. e. 10 órá­
jáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe nern fognak vétetni.

Ajánlatok minden műtárgyra külön teendők és a munkálat 
esetleg külön külön fog kiadatni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők.

Kelt Székelyudvarhelyt, 1907. május hó 14.

Nzobotka Rezső,
kir főmérnök.

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE!
A rendkívül kedvelt alacsony számok

\ számtól 300 SZ(mi*(f
kizárólag a mi gyüjtödénkben kaphatók.

Ugyancsak a születési éveket 
tartalmazó számok

1801szán,tó11900 szán!i!v
A fenti számok rendkívül nagy keres­
letnek örvendenek, ennélfogva kérjük 

mielőbbi becses megrendelését
Fö váró s i s o r sj e g y i r o d a 

részvény-társa .s á g

, Budapest IV., Károly-köruí 20.
Telefon 88—16.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
‘lasorsjegy K 1.50 
'I. , „ 3.-

'|2sorsjegy K <>.
Itt —

Póstai szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után.

Nyomatott Betegh Pál és Tarsa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.

f'< . * ", ! ... • ' ,


